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Για την αποκατάσταση της αλήθειας θα προσπαθήσω να 

είμαι πολύ σύντομος, και επειδή θέλω να μιλάω με 
νούμερα, θα μιλήσω με νούμερα. 
 

Ακούσθηκε ένα νούμερο για 5000 περίπου υπογραφές. 
Πληροφορώ το σώμα των συμβούλων εδώ, ότι αυτές οι 

5000 υπογραφές συγκεντρώνονται από το 2012 μέχρι 
σήμερα, δηλαδή μιλάμε για 5 χρόνια, 5000 υπογραφές. 

Ξεκίνησε για άλλο γεγονός, ολοκληρώθηκε σήμερα και φαντάζομαι μπορεί να συνεχισθεί η 

διαδικασία, μεταξύ των οποίων 300 ιδιόχειρες, χειρόγραφες υπογραφές, όλες οι υπόλοιπες 
είναι διαδικτυακές. 

 
Μάλιστα, επειδή είμαι και άνθρωπος που ασχολούμαι πολύ με τους υπολογιστές, πριν έρθω 
εδώ μπήκα σ’ αυτή την διαδικτυακή δημοσκόπηση, και παρατήρησα -άκουσα από κάποιον άλλο 

κύριο που μίλησε προηγουμένως ότι ψηφίσανε εκπρόσωποι και μέλη του Δήμου Καλαμπάκας- 
εγώ διαπίστωσα ιδίοις όμμασι ότι πριν από λίγο ψήφισαν κάποιοι άνθρωποι -συμπληρώνω 

εκπρόσωποι φορέων και μέλη του Δήμου Καλαμπάκας- που έχουν κατοικία στην Αυστραλία, τη 
Νέα Ζηλανδία και την Παπούα Νέα Γουινέα. Ψήφισαν σήμερα. 

 
από το κοινό: Καλαμπακιώτης που βρίσκεται εκεί. 
 

Ναι, δεν αποκλείεται. 
 

Δεύτερο που ήθελα να πω. Μου ’κανε τρομερή εντύπωση ότι γίναμε όλοι αυτήκοοι μάρτυρες, 
πριν λίγο συνέβη αυτό, εδώ μέσα, μιας ομολογίας παράνομης πράξης. Κάποιος κύριος είπε ότι 
«αναρριχώμαι στον τάδε βράχο, ενώ ξέρω ότι απαγορεύεται». Εγώ το άκουσα. Φαντάζομαι στα 

πρακτικά υπάρχει. Όποιος ενδιαφέρεται να μάθει ποιος το είπε, μπορεί να ανατρέξει στα 
πρακτικά. Το προσπερνώ και αυτό. 

 
Τρία πραγματάκια θα θίξω πολύ σύντομα. 
 

Κώστας Αγοραστός, Περιφερειάρχης Θεσσαλίας: Μην λέτε ότι απαγορεύεται. Να μην σ’ αφήσω 
ασχολίαστο; Λέτε ότι απαγορεύεται με το σημερινό καθεστώς; 

 
Μέσα στο νόμο του ’95 απαγορεύεται. 
 

Κώστας Αγοραστός, Περιφερειάρχης Θεσσαλίας: Πού το λέει αυτό; 
 

Δεν απαγορεύεται τίποτα λέει κάποιος άλλος. Εγώ λέω το αντίθετο. Τέλος πάντων δεν θέλω να 
επιμείνω σ’ αυτό γιατί μου είπατε, θέλω να είμαι σύντομος. 
 

Κώστας Αγοραστός, Περιφερειάρχης Θεσσαλίας: Όχι πες, αυτό μας ενδιαφέρει όλους. 
 

Δεν απαγορεύονται δράσεις; 
 
Κώστας Αγοραστός, Περιφερειάρχης Θεσσαλίας: Πού το λέει αυτό; 

 
Στο ν. 2351/1995 δεν απαγορεύονται δράσεις; Δεν τον έχω το νόμο μπροστά μου. Συγνώμη, 

συγνώμη, θα αναφέρω και το όνομα, ο κ. Μητρονάτσιος προηγουμένως είπε ότι ανεβαίνουμε 
εκεί, εκεί, εκεί, εκεί... 
 

Κώστας Αγοραστός, Περιφερειάρχης Θεσσαλίας: Άσε τι είπε. 
 

Εκεί, εκεί που έχει κατάλοιπα. 



 
Ευάγγελος Μπουλογιώργος, νομικός σύμβουλος Ι. Μητρόπολης Σταγών και Μετεώρων, και 

Ι.Μ. Μονές Αγίου Στεφάνου και Αγίας Τριάδος: Θα μου επιτρέψει ο κ. Λάσκος να τον διακόψω. 
Το Πρωτοδικείο Τρικάλων κάνοντας ασφαλιστικά μέτρα κατά διαφόρων γι αυτό το θέμα έχει 

αποφανθεί ότι μη υφισταμένου ΠΔ που θα προβλέπει το είδος, τον τόπο και το χρόνο 
δραστηριοποίησης συγκεκριμένων αθλητών, εφ’ όσον δεν υφίσταται, λοιπόν, αυτό το ΠΔ, κάθε 
δραστηριότητα απαγορεύεται από τη γενική ρήτρα διότι ο χώρος είναι ιερός. Συνεπώς είναι 

αναγκαία η έκδοση ΠΔ για να επιτρέψει χωροχρονικά χρήσεις. Εάν δεν υφίσταται ΠΔ ισχύει η 
σχετική απαγόρευση. 

 
Η UNESCO έχει εντάξει το μνημείο, τα Μετέωρα σε έναν κατάλογο μνημείων παγκόσμιας 
πολιτιστικής κληρονομιάς. Αυτό δεν σημαίνει ότι γίνεται άπαξ δια παντός. Δηλαδή, ένα μνημείο 

που εντάσσεται στον κατάλογο, δεν σημαίνει αυτομάτως ότι δεν πρόκειται ν’ απενταχθεί ποτέ 
από αυτόν. Μάλιστα προσφάτως 2 μνημεία, ένα στη Ν. Αμερική και ένα στην Αφρικήμ, έχουν 

απενταχθεί από τον κατάλογο της UNESCO. 
 
Υπάρχουν στη σύμβαση που έχει υπογράψει και η Ελλάδα, η οποία επικυρώνει τη σύμβαση της 

UNESCO, στα άρθρα 179-180 μιλάει για πιθανή διαγραφή μνημείου. Οι λόγοι - ένας εκ των 
οποίων αν ισχύει η διαγραφή γίνεται σχεδόν αυτόματα- είναι, μεταξύ των άλλων: «απώλεια 

ιστορικότητας, απώλεια αναγνωρισιμότητας, μείωση του βαθμού προστασίας και ανεξέλεγκτη 
τουριστική ανάπτυξη». Τα αναφέρω ενδεικτικά. 

 
Επειδή ακούσαμε πολλούς να μιλούν για το χόμπυ τους και λίγους να μιλάνε για τις αξίες. 
 

Θέλω να πω μόνο το εξής. Για το τουριστικό προϊόν που πλασάρει η Καλαμπάκα παγκοσμίως. 
Μιλάμε για 3 με 3,5 περίπου εκατομμύρια καταγεγραμμένους επισκέπτες το χρόνο, οι οποίοι 

έρχονται για να προσκυνήσουν τα Μετέωρα, τα μοναστήρια και τους βράχους, τους βράχους 
και τα μοναστήρια, αυτά τα δύο πράγματα είναι ένα. Και μιλάμε για κάποιες χιλιάδες, 
μετρημένες στα δάκτυλα του ενός χεριού χιλιάδες, οι οποίες θέλουν κάθε βράχο δικό τους για 

να κάνουν ό,τι θέλουν, όποτε θέλουν, όπως θέλουν και όταν θέλουν. 
 

Ευχαριστώ. 
 
Ευάγγελος Μπούτας, Περιφερειακός Σύμβουλος: Για να επισκεφθεί ένας το μοναστήρι έχει 

εισιτήριο;  
 

Για τους ξένους ναι. Οι Έλληνες δεν πληρώνουν. 
 


